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 أكمل البيانات .

 

 

 

 

 

 نعد جهازين حسب الطريقة التالية وحسب ما يبينه الرسم الموالي :

 

   
 

ماء .  لوءممنضع فروع نبتة مائية تحت قمع في إنــاء به ماء ثم نقلب على القمع أنبوب اختبار 

من  لاحظ تصاعد فقاعاتنضع الجهاز الأول في الظــلام ونترك الثاني معرضا لنور الشمس فن

سّــر فروع النبتة في كل من الجهازين . ما هو نوع الغاز المتجمع في كلتا الحالتين ؟ كيف تف

 ذلـك؟

 

 

 

2حصة 1مراجعة الفرض التأليفي  الأستــاذ : فوزي كريز 

ــــدد2تمرين عــــ  

ورمشاهدة مجهرية لخلايا نباتية بها يخض  

 اليخضور

يةمائ نبتة  

 مــاء

ـــدد 1تمرين عـــ  

أســـاسي 8  
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 أتمم شبكــة الكلمات المتقاطعـة مستعينـا بالتعـاريف التـاليـة :

 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

:عــمــود يــا   

ـ مواد تحتوي على عنصر الكربون وقابلة للاحتراق . 1  

وم النبتة المائية بالوظيفتين التنفسيةّ واليخضورية .ــ تق  

تمثل في أخذ *في عملية التركيب الضوئي تقوم النبتة بالتبادلات الغازية اليخضورية ت

 ثاني أكسيد الكربون وطرح الأكسجين .

مثل في أخذ *في عمليةّ التنفس تقوم النبتة الخضراء بالتبادلات الغازية التنفسيةّ تت

طرح ثاني أكسيد الكربون .الأكسجين و  

يةّ فقط ــ النبتة المائية في الجهاز الأول المحجوبة عن الضوء تقوم بالوظيفة التنفس

الجهاز . فهي تأخذ الأكسجين وتطرح ثاني أكسيد الكربون الذي يتجمع في أعلى أنبوب  

ن وعين مــ النبتة المائية في الجهاز الثاني المعرض للضوء تطرح حسب الوظيفتين ن

نفسيةّ الغازات وهما الأكسجين وثاني أكسيد الكربون ونظرا لقلة التبادلات الغازية الت

 مقارنة بحجم التبادلات الغازية اليخضورية فإن الناتج سيكون الأكسجين . 

ـــــدد3تمرين عــــ  
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ـ عمليـّة تتمثـل في إنتاج المادة العضوية من قبل النبات الأخضـر . 2  

فية .ـ عملية يتم بفضلها تلبية حاجيات النباتات من الماء عندما تكون مياه الأمطار غير كا 3  

 أفقيــا :

ليود .ـ مادّة عضويـة يتم الكشف عنهـا بماء ا 1  

ن وطرح ـ تبادلات غازية تقوم بها النبتة في النهار يتم أثناءها امتصاص ثاني أكسيد الكربو 2

 الأكسجين .

ـ عضو نباتي مسؤول عن عملية النتح والتركيب الضوئي . 3  

 

 

حدّد الإجابة الصحيحة بالنسبة لكل مسألة من المسائل الأربع التالية وذلك بوضع              

في الخانة المناسبة .× (  علامة )  

ـ النسغ الجاهــز : 1  

أ ـ يتنقل من الجذور إلى الأوراق        

ب ـ يتكون في مستوى الأوراق        

ج ـ يتكون من ماء وأملاح معدنية        

د ـ يتنقل عبر الأوعية الخشبية        

ـ التبادلات الغازية اليخضورية : 2  

النهارأ ـ تحدث في الليل و        

ب ـ تحدث في النهار فقط         

ج ـ تحدث في الليل فقط        

د ـ لا تحجب ظاهرة التنفس في النهار        

ـ يتكوّن النسغ الجاهـز من : 3  

أ ـ ماء وأملاح ونشــا        

ب ـ ماء وأملاح وسكريات بسيطة        

ج ـ ماء وأملاح وثاني أكسيد الكربون        

ماء وسكريات بسيطة ونشاد ـ         

ــــدد4تمرين عــــ  
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ـ النسغ الخام :  4  

أ ـ يتنقل في أوعية لحائيـة         

ب ـ يتنقل في أوعية خشبية         

ج ـ يتنقل من أعلى إلى أسفل        

د ـ يتكوّن في مستوى الأوراق        

 

 

 

ل التالي :في الجدوزرعنــا نباتات شعير في أوســاط مختلفـة ثم دونــا النتائج المتحصل عليهــا   

 

 النتــائج

  العناصر الغذائيـة مكونة للوسط

 مــاء أملاح معدنيةّ مواد عضويـّـة الأوســاط

 ماء مقطـر ×   موت النبتة

 رشاحة التربة × ×  نمو النبتة

 تربة دباليةّ + ماء مقطر × × × نمو النبتة

 رمل مصفى + ماء مقطر ×   موت النبتة

 تربة محروقة + ماء مقطر × ×  نمو النبتة

 تربة دباليةّ جافة  × × موت النبتة

 

× ( .ـ أكمــل الجدول بوضـع علامــة )  1  

ـ استخلص من الجدول العناصـر الغذائيــة التي تحتاجهــا نبتة الشعيــر . 2  

 *العناصر الغذائية التي تحتاجها نبتة الشعير الماء والأملاح المعدنية .

ن هذه العنــاصر داخل النبتة ؟ـ ماذا تكو 3  

 *تكون هذه العناصر داخل النبتة النسغ الخام .

 

 

 
× 
 
 

ــــدد5تمرين عــــ  
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تثنــاء تم زرع نبتة في وسط غذائي يحتوي على كميات مناسبة من كل العناصر الضروريةّ باس

 عنصر واحد هو العنصر )أ( الذي استعمـل في هذه التجربة بنسب مختلفـة .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أجزاء وسمّهــا . 3ـ قســم المنحنــي على الرسـم إلى  1  

ـ حـــللّ المنحنــي البيــانـي . 2  

ا .غ/ل لا تفي بحاجة النبتة فيكون انتاجها ضعيف 10إذا وفرنا للنبتة كميةّ من العنصر )أ( أقل من   

فهي كافية وملائمة للحصول على  غ/ل 10ر )أ(          كمية العنص         غ/ل 10أما إذا كانت 

 إنتاج وفير .

غ/ل  يؤدي ذلك إلى انخفاض الإنتاج النباتي .  10   عندما تفوق هذه الكميةّ من العنصر )أ(   

ـ أ ـ بيـّن على الرسم النسبة المثلــى للعنصر )أ( . 3  

ب ـ عــرّف النسبــة المثلــى ؟      

كميةّ السماد التي تحتاجها النبتة لتوفر أحسن مردود زراعي . *النسبة المثلى هي  

 

ــــدد6تمرين عــــ  

ر المردود الزراعي بالقنطار في هكتا  

 0 نسبة العنصر )أ( ) غ/ل (
10 
20 
30 
40 
50 

0 10 10 10 10 10 10 1 
ـ 6 ـ 5  ـ 4   

ـ 3  

ـ 2 ـ 1   

 منطقة عوز
منطقة 

 مثلى
 منطقة تسمّم

ـ 4  

> > 
ـ 4 ـ 2   

ـ 2  

               النسبة المثلى

غ/ل (  10)    

ـ 3  

ـ 3  


